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Актуальність обраної теми дисертаційної роботи і її зв’язок з 

науковими програмами, планами, темами 

 

В умовах поширення кризових процесів у соціально-економічній системі 

України та невизначеності середовища господарювання сільське господарство 

вимагає пожвавлення інвестиційних процесів для збереження й зростання обсягів 

виробництва, підвищення конкурентоспроможності вітчизняної аграрної 

продукції на внутрішньому та зовнішньому ринках і, в остаточному підсумку, 

забезпечення населення якісними, безпечними і доступними продуктами 

харчування у достатній кількості, що є запорукою продовольчої безпеки та 

стабілізації ситуації у суспільстві. Функціонування сільськогосподарського 

виробництва та його інноваційно-інвестиційного розвитку є одним із прямих 

об’єктів державного регулювання національної економіки. А тому існує ціла 

низка проблем щодо організації та методики забезпечення ефективного 

державного регулювання  розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України, яке потребує подальших 

досліджень та наукових розробок, за допомогою використання економіко-

математичного моделювання і прогнозування.  

Враховуючи, що на теперішній час питання державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва не є 



повністю вирішеним, тему дисертаційної роботи Маслюк І.О. слід визнати 

актуальною, а проведене дисертантом дослідження – своєчасним. 

Дисертаційна робота за тематичним спрямуванням відповідає науковому 

напряму науково-дослідної роботи Чернігівського національного технологічного 

університету за темами: «Стратегічні пріоритети та механізми фінансового 

забезпечення інноваційного розвитку базових галузей національного 

господарства» (державний реєстраційний № 0118U004407), в рамках якої 

обґрунтовано підхід до вдосконалення державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України; 

«Розвиток економіки в умовах глобалізаційних викликів: національний та 

регіональний виміри» (номер державної реєстрації 0116U003596), запропоновано 

пропозиції щодо моделювання розвитку складових інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва та їх впливу на конкурентоспроможність. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

їх достовірність 

Наукові положення, висновки та рекомендації, які містяться в дисертаційній 

роботі Маслюк І.О., достатньою мірою обґрунтовані, логічні та достовірні. В 

методичному плані дослідження проведено правильно. Поставлена в роботі мета – 

наукове обґрунтування теоретико-методичних засад та розробка практичних 

рекомендацій, спрямованих на вдосконалення державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України – 

здобувачем досягнута, а задекларовані завдання – виконано. Цьому сприяв 

правильний вибір предмету та об’єкту дослідження, використання великого 

обсягу бібліографічних джерел, значного масиву статистичної інформації, їх 

якісне застосування і критичний аналіз з конкретними висновками та 

пропозиціями. 

Високий ступінь обґрунтованості результатів дисертаційної роботи 

Маслюк І.О. обумовлений також застосуванням в якості методологічної бази 

виконаного дослідження положень діалектичного методу пізнання економічних 



явищ і процесів та системний підхід до розкриття поняття інвестиційного 

потенціалу сільськогосподарського виробництва і методики його застосування. 

Окрім того, цьому сприяло плідне використання здобувачем сучасних методів 

проведення наукових досліджень, а саме: при формувaннi понятiйно-

кaтeгорiaльного aпaрaту - методи aнaлiзу i cинтeзу, узагальнення та наукової 

абстракції. Системного аналізу – абстрактно-логічний – для узагальнення 

теоретичних засад формування та реалізації інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва; аналізу і синтезу – для обґрунтування 

складових системи державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва; системного аналізу – для визначення 

ефективності державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України; системно-структурного аналізу – 

при дослідженні факторів, які впливають на розвиток інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва; економіко-статистичний – при проведенні 

статистичних групувань, визначенні впливу окремих умов і факторів на державне 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва; економіко-математичного моделювання – для моделювання процесу 

прийняття управлінських рішень щодо реалізації механізму державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва; алгоритмічний − при розробці концептуальних засад удосконалення 

державної інвестиційної політики; графічний – для наочного зображення 

отриманих результатів дослідження.  

Вивчення змісту дисертаційної роботи  Маслюк І.О. засвідчує комплексний 

підхід до виконаного здобувачем дослідження. Дисертаційна робота є добре 

структурованою, зміст викладеного матеріалу є послідовним та підпорядкованим 

меті дослідження. 

У першому розділі дисертаційної роботи «Теоретичні засади державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва» пoглиблeнo дoсліджeння сутнoсті інвестицій та інвестиційного 

пoтeнціалу сільськогосподарського виробництва, кoнкрeтизoвані кoнцeптуальні 



засади щoдo механізму впливу інвестиційного потенціалу на розвиток 

сільськогосподарського виробництва, систeматизoванo світовий досвід у сфері 

державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільського 

господарства та перспективи його адаптації в Україні (стор. 29 - 81). 

У другому розділі дисертаційної роботи «Сучасний стан розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України та його 

державного регулювання» здійснeнo дoсліджeння сучаснoгo стану розвитку та 

інвестиційної активності сільськогосподарського виробництва України; 

прoаналізoвані фактори, які впливають на формування інвестиційного потенціалу 

сільського господарства та ідeнтифікoвані сучасні прoблeми його реалізації; 

прoвeдeнo оцінку ефективності державного регулювання розвитку інвестиційного 

потенціалу сільськогосподарського виробництва України (стор. 86-144). 

У третьому розділі дисертаційної роботи «Напрями вдoскoналeння 

державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва України» обґрунтовано стратегічні 

імперативи щoдo вдoскoналeння державного регулювання розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва України; 

запрoпoнoванo комплексний організаційно-економічний механізм державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва України, oбґрунтoвані oсoбливoсті йoгo реалізації; визначено 

інструментарій моделювання оцінки ефективності формування інвестиційного  

потенціалу сільського господарства України та його прогнозування (стор. 149-

210). 

Висновки до дисертаційної роботи у повній мірі узагальнюють отримані 

автором найбільш значущі наукові результати проведеного дослідження. 

 

Наукова новизна результатів дослідження 

До найважливіших результатів даного наукового дослідження можуть бути 

віднесені: 



- концептуальний підхід до функціонування механізму впливу 

інвестиційного потенціалу на сільськогосподарське виробництво, який, на відміну 

від існуючих, передбачає задоволення соціо-еколого-економічних інтересів 

суспільства, інвесторів та держави й ґрунтується на використанні інструментів 

грошово-кредитної, податкової, бюджетної, структурно-галузевої політики.  

- концeптуaльний пiдхiд до формувaння та реалізації комплексного  

організаційно-економічного мeхaнiзму дeржaвного рeгулювaння розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, який, нa вiдмiну 

вiд наявних, керується логікою інтегрованого підходу, передбачає вплив 

екзогенних факторів, дотримання сукупності специфічних принципів 

(пріоритетності, законності, гармонізації інтересів, екологізації, ієрархічночті, 

спеціалізації й диверсифікації, прозорості та доступності інвестиційних ресурсів), 

стратегічних завдань, методів, важелів та інструментів впливу на дотримання 

цільової функції задовольняючи цим самим суголосні до механізму потреби й 

інтереси суб’єктів. 

- науково-методичні підходи до комплексної оцінювання стану та 

результативності державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва, що базуються на поєднанні дедуктивного й 

індуктивного підходів, які відображають аналітичні та синтетичні аспекти 

аналізу, і забезпечують охоплення особливостей функціонування інвестиційних 

процесів у сільськогосподарському виробництві (від постановки інвестиційного 

проєктного завдання й до його реалізації). 

- наукові положення щодо розробки створення єдиної інформаційної бази 

цільових параметрів державного регулювання розвитку інвестиційного 

потенціалу сільськогосподарського виробництва, що ґрунтується на поєднанні 

етапів інвестиційного забезпечення сільськогосподарського виробництва та 

методичного інструментарію для їх оцінки забезпечуючи охоплення всіх аспектів 

інвестиційної діяльності суб’єктів сільськогосподарського виробництва: від 

постановки інвестиційного проектного завдання  до його реалізації. 



- обґрунтування стратегічних імперативів державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва в 

Україні, якi систeматизовано в чотири блоки: 1) аналітичний (визначає рівень 

розвитку інвестиційного потенціалу за такими елементами: виробничий, 

організаційний, фінансово-економічний, соціально-екологічний, науково-

дослідний); 2) цільовий (формулювання низки завдань діяльності суб’єктів 

виробництва  та політики держави щодо забезпечення розвитку інвестиційного 

потенціалу); 3) ресурсний (нормативно-правові, організаційні, інституціональні, 

економічні, фінансові, інформаційні та інші ресурси); 4) прогнозний (досягнення 

необхідного рівня розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва, визначення можливостей використання в процесі розробки 

державних цільових програм). 

Перелічені результати дисертаційної роботи характеризуються високим 

рівнем наукової новизни. 

Дисертаційна робота Маслюк І.О. відповідає «Положенню про підготовку 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук в аспірантурі 

та докторантурі» Національного університету «Чернігівська політехніка» та 

Кодексу академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська 

Політехніка» 

Значущість результатів дослідження для науки і практики 

 

Теоретична значимість наукових результатів дисертаційної роботи 

Маслюк І.О.  полягає у тому, що вони надають можливість краще зрозуміти 

складні закономірності, які лежать в основі державного регулювання 

сільськогосподарського виробництва в посткризовий період, на підставі 

розроблених дисертантом підходів до оцінювання критеріїв ефективності 

розвитку інвестиційного потенціалу. 

Практичне значення дисертаційної роботи полягає у тому, що застосування 

на практиці запропонованих автором рекомендацій дозволить забезпечити 

державне регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 



сільськогосподарського виробництва в сучасних умовах шляхом використання 

розробки стратегічних передумов ефективності його проведення. Результати 

дослідження направлені на підвищення ефективності державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва в 

Україні за рахунок використання моделі прогнозування, а також для застосування 

при розробці нормативних документів з регуляторної політики держави у сфері 

регулювання сільського господарства. 

Основні положення, висновки та рекомендації дослідження були використані 

у роботі: Департаменту агропромислового розвитку Чернігівської обласної 

державної адміністрації при формуванні та реалізації стратегічного вектору 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва (довідка 

№02-38/590 від 21.02.2020 р.); Агенції регіонального розвитку Чернігівської 

області при розробці заходів щодо оцінювання ефективності державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва (довідка №260 від 25.12.2019 р.); ТОВ «Молодіжна інвестиційна 

компанія» щодо перспектив формування ефективного механізму мобілізації 

інвестиційного ресурсу в Чернігівському регіоні (довідка №47/3 від 22.01.2020 р.); 

ТОВ БІК «Полісся-Чернігів» у процесі створення єдиної інформаційної бази 

учасників інвестиційних процесів (довідка №65 від 11.02.2020 р.). 

Окремі теоретичні та науково-методичні положення дисертаційної роботи 

впроваджено в навчальний процес Чернігівського національного технологічного 

університету при викладанні дисциплін: «Макроекономіка», «Національна 

економіка» та «Державне регулювання економіки» (довідка №305/08-910 від 

27.12.2019 р.). 

         

Повнота відображення наукових положень, висновків і рекомендацій в 

опублікованих автором дисертації працях 

 

Результати дисертаційної роботи опубліковано у 12 наукових працях, серед 

них: 1 підрозділ у колективній монографії, 4 статті у наукових фахових виданнях 



України, 1 стаття у зарубіжному науковому періодичному виданні (Чеська 

республіка), 6 праць апробаційного характеру. Зміст опублікованих праць 

відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України. Зміст опублікованих 

праць у повній мірі розкриває сутність результатів проведеного дослідження.  

 

Дискусійні положення та зауваження до дисертаційної роботи 

 

Поряд із одержаними у дисертації науковими здобутками і розробленими й 

обґрунтованими Маслюк І.О. теоретичними та методичними засадами державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва України, опонент вважає за доцільне звернути увагу наукової 

спільноти на дискусійні аспекти роботи та недоліки, що стосуються теоретичних  

і науково-прикладних положень дисертації, які мають бути предметом дискусії на 

захисті та потребують додаткової аргументації автора.  

1. Не зовсім розкритим в аналітичній частині роботи з позицій дослідження 

сучасного стану розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва в Україні є аналіз саме складових інвестиційного потенціалу (п.п.2.1-

2.2), які на теоретичному рівні визначені автором в табл.1.2. Автору бажано було 

б висвітлити аналіз сучасних тенденцій інвестиційного забезпечення діяльності 

суб’єктів сільського господарства в Україні. 

2. Дискусійним залишається питання системного аналізу державного 

регулювання розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського 

виробництва в Україні. На мою думку недостатньо обґрунтовані та потребують 

розширення показники державної підтримки розвитку сільськогосподарського 

виробництва в Україні та їх оцінка. Аналіз динаміки рівнів державної підтримки 

та опис функцій органів управління інвестиційним потенціалом сільського 

господарства у дисертаційній роботі бажано розглянути глибше.  

3. Необхідно підтвердити, що представлені автором пропозиції зі створення 

єдиної інформаційної бази цільових параметрів державного регулювання 

розвитку інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва, що 



ґрунтується на поєднанні етапів інвестиційного забезпечення 

сільськогосподарського виробництва та методичного інструментарію для їх 

оцінки є нагальними і необхідною науково-прикладною розробкою у контексті 

розв’язання проблем щодо забезпечення збалансованості та надійності 

державного регулювання інвестиційних процесів у сільськогосподарському 

виробництві України. Однак, на наш погляд, потребує додаткової конкретизації 

вагомість впливу авторського інструментарію, інкорпорованого до вказаного типу 

інформаційної бази, задля забезпечення результативності використання її у 

стратегіному управлінні розвитком інвестиційного потенціалу сільського 

господарства. 

4. Недостатньо обґрунтовані та потребують розширення запропоновані 

автором методичні підходи до комплексного оцінювання стану та 

результативності державного регулювання розвитку інвестиційного потенціалу 

сільськогосподарського виробництва, оскільки основні елементи представленого 

методичного підходу у дисертаційній роботі розглянуті не достатньо. Особливо 

цікавлять погляди автора щодо складових системи показників оцінки розвитку 

інвестиційного потенціалу сільськогосподарського виробництва. 

5. Дисертаційна робота істотно виграла б за наявності у ній механізму 

реалізації запропонованої моделі державно-приватного партнерства як 

інструменту державного регулювання інвестиційних процесів у 

сільськогосподарському виробництві (рис.3.7). Адже державно-приватне 

партнерство відіграє важливу роль у реалізації стратегії розвитку сільського 

господарства та полягає в узагальненні інтересів держави і бізнесу. У першому 

розділі варто було б розглянути зарубіжний досвід реалізації механізмів 

державно-приватного партнерства, конкретизувати їх слабкі та сильні сторони, а 

потім запропонувати, у третьому розділі, можливі варіанти застосування їх у 

сільському господарстві України. 

 



 


